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      SVODKA UDÁLOSTÍ  

14.6. – 20.6. 2025 

Konflikt Izrael—Írán opět předřazujeme ostatním tématům: 
 
G-Izraelský ministr Amihai Eliyahu: “Chceme Sýrii, Libanon a Gazu. Pokud se 
považujete za malého, pak jste gój!”                                                                   IZRAEL             
14.6.2025 Izraelský ministr dědictví Amichai Eliyahu, člen krajně pravicové strany Otzma Yehudit, 
znovu šokoval mezinárodní společenství svými prohlášeními na konferenci ultranacionalistické mládeže 
12. června 2025. V plamenném projevu vyzval své příznivce, aby si nárokovali izraelskou suverenitu 
nejen nad Západním břehem Jordánu a Gazy, ale také nad zbytkem Sýrie a Libanonu. “Chcete 
suverenitu, tak to křičte! Chceme Západní břeh Jordánu, chceme Sýrii, chceme Libanon, chceme Gazu. 
Kdo chce vyhrát, musí být spojen s našimi předky. Pokud se považujete za malého, pak jste gój!” 
»Elijahu tím, že ty, kdo nesdílejí jeho expanzivní ambice, nazývá „gójové“, nejenže rozděluje lidi; je 
dehumanizující. Historicky výraz „gój“ znamená v hebrejštině „národ“, ale v některých extremistických 
náboženských kontextech se používá pejorativně k ponižování nežidů.  
https://www.pokec24.cz/nezarazene/izraelsky-ministr-amihai-eliyahu-chceme-syrii-libanon-a-
gazu-pokud-se-povazujete-za-maleho-pak-jste-goj/ 
 
G-Morálka malých prostředků: Sankce proti izraelským ministrům.          IZRAEL     
14.6.2025 Měli by opravdu dělat víc. Ale v celkovém kontextu je sankce uvalená na fanatické izraelské 
ministry Itamara Ben-Gvira a Bezalela Smotricha ze strany Nového Zélandu, Kanady, Norska, 
Spojeného království a Austrálie připomínkou izraelské vládě, že etnické čistky, masové vraždění a 
ničení národa budou mít nějaké důsledky. Při bližším pohledu však tento hlasitě ohlašovaný krok nijak 
nenaznačuje změnu nebo odstrašení, rozhodně ne v Gaze, kde kataklyzma pokračuje bez omezení. Podle 
společného prohlášení oba politici „podněcovali extremistické násilí a závažné porušování lidských práv 
Palestinců. Extremistická rétorika prosazující nucené vysídlení Palestinců a vytvoření nových 
izraelských osad je odporná a nebezpečná.“  
https://zvedavec.news/komentare/2025/06/10553-moralka-malych-prostredku-sankce-proti-
izraelskym-ministrum.htm 
 
G-Irán spustil peklo proti Izraelu. Zaskočený Netanjahu žiada USA o pomoc.  
IRÁN/IZRAEL  
15.6.2025 1. Letisko Ben-Gurion. 2. Prístav Haifa. 3. Plynový terminál v Aškelone. 4. Najväčšia tepelná 
elektráreň v krajine, Orot Rabin. 5. Jadrové zariadenie v Dimone. Takto sa vedú vojny. Zverejňujú sa 
zoznamy cieľov a dátumy operácií. Je žiaduce uviesť aj čas úderu. Irán začal nový útok na Izrael. Tel 
Aviv a Haifa sú pod útokom. Údajne bol zasiahnutý petrochemický závod. V rovnakom čase bol 
napadnutý aj Teherán. Ropný sklad v Teheráne po izraelských útokoch zachvátil požiar. Irán zaútočil na 
ropnú rafinériu v izraelskej Haife a spustil hypersonický úder na Tamru a Haifu. Niekoľko rakiet v Tel 
Avive dopadlo v blízkosti letiska Ben-Gurion. Haaretz: Potrebujeme pomoc Spojených štátov, aby sme 
sa dostali z tejto situácie Izrael oficiálne požiadal USA o vojenskú podporu svojej kampane proti Iránu, 
konkrétne o pomoc pri úderoch na podzemné jadrové zariadenia, ako je závod na obohacovanie paliva 
Fordow. Izraelské zdroje uviedli, že sa pokúsili zavraždiť náčelníka jemenského generálneho štábu 
Mohammada Abd al-Karima al-Ghamariho. Sionistická televízia Channel 10 informuje: Pakistan 
oznámil USA, že v prípade jadrového útoku na Irán podnikne odvetný jadrový úder na sionistický režim.  
https://www.armadnymagazin.sk/2025/06/15/iran-spustil-peklo-proti-izraelu-zaskoceny-izrael-
prosi-usa-o-pomoc/ 
 
G-Svrhněte režim, vyzval Netanjahu Íránce.                                           IZRAEL/IRÁN                    
15.6.2025 Napětí mezí Íránem a Izraelem nepolevuje. Server Times of Israel uvedl, že íránská odveta, 
která je odpovědí na izraelský úder na objekty určené na obohacování uranu i na údery na íránské objekty 



SVODKA UDÁLOSTÍ č.89                                  14.6. – 20.6. 2025                                               2025-06-3 
 
 

Stránka 2 z 16 
 

protivzdušné obrany, dopadá na severní a střední Izrael. Íránci se navíc obracejí na Irák s jasnou žádostí. 
Americký list The New York Times varuje, že se tento konflikt může proměnit ve velkou válku, do které 
by mohly být vtaženy Spojené státy i další mocnosti. Počet izraelských obětí íránských odvetných úderů 
narostl na jedenáct. V severním a středním Izraeli se ozývaly sirény. Občanům byla adresována výzva, 
aby po dobu znění sirén zůstávali v krytech. Kromě jedenácti mrtvých server Times of Israel hlásí, že 
na 200 osob bylo zraněno. Zásahové jednotky pracovaly v sutinách budov po zásahu íránskou raketou 
ve městě Bat Jam, jižně od Tel Avivu. Od brzkého rána 15. června. Současně Írán naléhá na Irák, aby 
Izraeli neumožňoval přelet raket a dronů nad vlastním územím. „Zdůrazňujeme, že irácká vláda musí 
projevovat větší ostražitost a ochranu svých hranic a vzdušného prostoru, aby irácké území nebylo 
zneužito proti Íránské islámské republice,“ poznamenal íránský prezident Masúd Pezeskiján v telefonátu 
s iráckým premiérem Muhammadem Šíou as-Súdáním, uvádí se na webových stránkách íránského 
prezidentského úřadu. 
https://www.parlamentnilisty.cz/arena/monitor/Svrhnete-rezim-vyzval-Netanjahu-Irance-775422 
 
G-Jacob Cohen: když jde o zájmy Izraele, Amerika zapomíná na všechny své principy.                                                                                                   
USA/IZRAEL  
16.6.2025 Zdá se, že sionistický režim se v souladu se svým spojencem a ochráncem, Spojenými státy, 
domníval, že nastal vhodný okamžik k tomu, aby zasadil Íránu ránu, která sice nebude smrtelná, ale 
rozhodně rozhodující. Tento útok nebyl proveden z rozmaru. Byl dlouho a pečlivě připravován, o čemž 
svědčí drony rozmístěné v různých částech země, které fungovaly současně s leteckými útoky na zničení 
konkrétních míst, jako jsou odpalovací základny raket nebo místa pobytu hlavních představitelů armády 
a/nebo jaderného průmyslu. 
https://zvedavec.news/komentare/2025/06/10555-jacob-cohen-kdyz-jde-o-zajmy-izraele-amerika-
zapomina-na-vsechny-sve-principy.htm 
 
G-Má Izrael únikovou strategii?                                                                       IZRAEL           
17.6.2025 Netanjahu se možná zmítá uprostřed opotřebovací války s Íránem. Z pohledu Izraele nemohlo 
být načasování jeho útoku na Írán, který začal minulý týden, lepší. Tvrzení izraelského premiéra 
Benjamina Netanjahua, že neměl jinou možnost než jednat hned, protože Írán podniká kroky k „použití 
[svého] obohaceného uranu“ a mohl by vyrobit bombu „ve velmi krátké době“, nelze ověřit. Jisté však 
je, že Írán je v současnosti vůči útoku zranitelnější než kdykoli předtím od doby, kdy o něm Izrael před 
15 nebo tak lety začal uvažovat. Íránská protivzdušná obrana byla minulý rok při dvou izraelských 
náletech značně poničena. Teheránská pečlivě budovaná a takzvaná Osa odporu, která měla pomoci 
bránit Írán v případě izraelského útoku, se téměř zhroutila. Rusko vedlo svou vlastní válku a nemohlo 
pomoci svému spojenci přezbrojit. Ukazuje se, že varování amerického prezidenta Donalda Trumpa 
Izraeli, aby neútočil na Írán, dokud probíhají jaderné rozhovory, nebyla učiněna vážně. Jejich cílem bylo 
dokonce oklamat Írán, aby uvěřil, že žádný útok nehrozí. Důvod pro zahájení války a odstranění íránské 
jaderné hrozby byl silný. Ale čtyři dny po bojích je čím dál nejasnější, jak to skončí.  
https://www.pokec24.cz/blog/ma-izrael-unikovou-strategii/ 
 
G-Stovky osadníků tajně prchají z Izraele po moři na Kypr         IZRAEL  
18.6.2025 Izraelský deník Haaretz v pondělí 16. června odhalil, že počet osadníků prchajících z Izraele 
na jachtách na Kypr roste a nyní se počítá na stovky, a to v návaznosti na íránskou reakci na rakety 
vypálené 13. června 2025 proti agresi Izraele na jeho území. Zatímco letecká doprava z Izraele zůstává 
pozastavena, velký počet izraelských osadníků se podle listu připojil ke „skupinám, které jim nabízejí 
alternativní únikovou cestu“, a to po moři. Tento útěk se uskutečňuje „tajně, bez dohledu a za tisíce 
dolarů“. Jeden z osadníků, kterého citoval deník Haarec, vyjádřil obavy z íránských útoků na Izrael, 
které od pátku, kdy začaly, zasazují přímé údery, a prohlásil: „Už máme těch raket plné zuby.“ Odhalení 
listu Haaretz přišlo poté, co íránské ozbrojené síly vydaly varování izraelským osadníkům na 
okupovaných palestinských územích a vyzvaly je, aby okamžitě odešli. V prohlášení zveřejněném v 
neděli íránské ozbrojené síly zdůraznily, že okupovaná území „v blízké budoucnosti rozhodně nebudou 
obyvatelná“, a dodaly, že útěk do podzemních krytů „nezajistí osadníkům bezpečnost“. 
https://zvedavec.news/vezkratce/22979/ 
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G-Mezi bombami a trůny: budoucnost Íránu patří jeho lidu – ne exilovým monarchům 
ani cizím mocnostem.                                                                                              IRÁN          
18.6.2025 Zatímco izraelská letadla bombardují Teherán a ulice íránského hlavního města se v obavách 
z dalších náletů vyprazdňují, dějiny se v Islámské republice opět nebezpečně zrychlují. Nejvyšší vůdce, 
ajatolláh Alí Chameneí, se alespoň obrazně vynořil ze svého podzemního úkrytu, aby pronesl 
vzdorovitou odpověď na požadavek amerického prezidenta Donalda Trumpa na bezpodmínečnou 
kapitulaci. V prohlášení prostoupeném revolučním patosem a uraženým nacionalismem Chameneí 
prohlásil, že Írán se výhrůžkám a zahraniční vojenské síle nepodřídí. „Íránský národ se nevzdá,“ 
zdůraznil vůdce země, která už roky krvácí pod sankcemi, vnitřní represí a nyní i pod leteckými útoky.  
https://blisty.cz/art/126690-mezi-bombami-a-truny-budoucnost-iranu-patri-jeho-lidu-
ne-exilovym-monarchum-ani-cizim-mocnostem.html 
 
G-Čína by mohla deaktivovať bomby pre Irán.                                                         ČINA  
18.6.2025 Európske zdroje čoraz viac trvajú na tom, že Čína “tajne posiela neznáme dopravné lietadlá 
do Iránu”. Údajne bezprostredne po začiatku izraelskej vojny proti Iránu prileteli z Číny tri dopravné 
lietadlá, ktorých konečný bod trasy bol označený ako Európa, konkrétne Luxembursko. Podľa 
európskych zdrojov však čínske lietadlá nedorazili do Luxemburska. “Lietadlá smerovali na sever Číny, 
potom preleteli vzdušný priestor Kazachstanu a potom odleteli do Uzbekistanu a Turkménska. Potom, 
keď sa priblížili k iránskym hraniciam, zmizli z radarových obrazoviek a nebolo možné ich sledovať 
pomocou zdrojov na monitorovanie letovej prevádzky” – uviedol Britský The Telegraph. Na základě 
týchto publikácií západné médiá dospeli k záveru, že “Čína tajne dodáva Iránu zbrane”.  
https://www.armadnymagazin.sk/2025/06/18/cina-mohla-deaktivovat-bomby-pre-iran/ 
 
G-Trump padl do izraelské pasti. Mohla být dohoda.                                        USA  
18.6.2025 Izraelci vlákali Trumpa do pasti požadavkem na úplné zrušení íránského programu 
obohacování uranu. Nebýt toho, mohla už existovat jaderná dohoda, tvrdí íránsko-švédský spisovatel. 
Svůj názor na roli amerického prezidenta Donalda Trumpa v aktuálním izraelsko-íránském konfliktu 
vyjádřil Trita Parsi, švédský spisovatel a aktivista íránského původu. Na síti X napsal: „Důležité je 
pochopit, jak Trump zatáhl Ameriku do války s Íránem, přestože prohlásil, že chce mír.“ Trump se podle 
Parsiho chytil do izraelské pasti, když přistoupil na představu, že cílem je úplná likvidace íránského 
programu obohacování uranu, nikoli jeho omezení. „Izraelci velmi dobře věděli, že Írán na takovou 
kapitulaci nikdy nepřistoupí (přinejmenším pokud nedojde k válce). Tento postoj, jak se dalo předvídat, 
vedl k patové situaci v rozhovorech.  
https://www.parlamentnilisty.cz/arena/monitor/Trump-padl-do-izraelske-pasti-Mohla-byt-
dohoda-775575 
 
G-Předsedkyně britského zahraničního výboru parlamentu: Útok na Írán není rozumné 
řešení.                                                                                           IRÁN/ANGLIE  
19.6.2025 Moderátor, The World at One, BBC Radio 4, čtvrtek 19. června 2025, 13 hodin: Emily 
Thornberry je poslankyně za Labouristickou stranu v Islington South a Finsbury a předsedkyně výboru 
pro zahraniční věci Dolní sněmovny. Zeptal jsem se jí, jak by měla Velká Británie reagovat na případnou 
žádost USA o využití svých vojenských základen pro útok na Írán. Emily Thornberry: Slovo 
„deeskalace“ nepoužívá jen labouristická vláda a Labouristická strana. Myslím, že ho používá celý svět. 
Jen velmi málo lidí, stran nebo zemí na světě si myslí, že by se mělo postupovat jinak než deeskalací, 
že by se obě strany měly stáhnout. A to říkají všichni.  
https://blisty.cz/art/126716-predsedkyne-britskeho-zahranicniho-vyboru-parlamentu-utok-na-
iran-neni-rozumne-reseni.html 
 
G-Tulsi Gabbardová svědčí před senátním výborem pro zpravodajské služby. Trump její 
hodnocení odmítá.                                                                                           USA                                                                                             
19.6.2025 "Brífink ředitelky Národní zpravodajské služby Tulsi Gabbardové před senátním výborem 
pro zpravodajské služby byl ve středu odložen, protože prezident Donald Trump zvažuje své možnosti 
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ohledně vývoje situace v Íránu. Představitelé Trumpovy administrativy a jeden z poradců na Kapitolu 
potvrdili listu Washington Examiner, že Gabbardová měla v plánu informovat členy výboru na Kapitolu 
ve středu odpoledne, ale místo toho se musela zúčastnit jednání v Bílém domě." Ve zprávě PBS (17. 
června) s názvem Američtí špioni tvrdí, že Írán jadernou zbraň nevyráběl. Trump toto hodnocení odmítá. 
Tulsi Gabbardová nenechala nikoho na pochybách, když na začátku tohoto roku vypovídala v Kongresu 
o íránském jaderném programu. Země nevytváří jadernou zbraň, řekla zákonodárcům ředitelka národní 
zpravodajské služby, a její nejvyšší vůdce nepovolil spící program, přestože obohatil uran na vyšší 
úroveň.  
https://www.globalresearch.ca/america-spies-say-iran-wasnt-building-nuclear-weapon-trump-
dismisses/5891781 
 
G-Írán je nyní první obrannou linií BRICS a globálního Jihu.               IRÁN/ BRICS  
19.6.2025 Izraelský shock’n awe (šok a úžas) nad Íránem – přímo z typické americké příručky – v 
podstatě selhal, navzdory počáteční kombinaci rychlosti, pečlivého vojenského plánování a momentu 
překvapení, včetně hacknutí íránské elektronické komunikace v rámci vojenské sítě, popravy vertikální 
nomenklatury IRGC, útoku dronů podle příručky „pavučina“ a bombardování – nakonec neúčinného – 
klíčových uzlů íránské jaderné infrastruktury. Trvalo několik hodin, než se íránským technikům podařilo 
obnovit síť. A jakmile se tak stalo, začala se situace obracet, až v neděli hluboko v noci po sérii 
chirurgických raketových útoků IRGC oznámila, že je schopna pomocí „vylepšených zpravodajských 
služeb“ vážně narušit izraelské velitelské a řídící systémy, a tím prolomit Železný – nebo Papírový – 
kopuli. Byly zničeny naprosto klíčové uzly infrastruktury v Tel Avivu a Haifě – od zbrojního komplexu 
Rafael (specializovaného na rakety, drony, kybernetickou válku a komponenty Iron Dome) po elektrárnu 
a ropnou rafinerii v Haifě. To je historický moment v mnoha ohledech. K radostným výkřikům po celé 
islámské zemi se přidává obrovská psychická trauma způsobená Izraeli. Mýtus o neporazitelnosti Izraele 
byl definitivně rozbit.  
https://zvedavec.news/komentare/2025/06/10560-iran-je-nyni-prvni-obrannou-linii-brics-a-
globalniho-jihu.htm 
 
G-Írán připravil Izrael o zpracování ropy           IRÁN/IZRAEL  
20.6.2025 Podle společnosti S&P Global Commodity Insights přišel Izrael na neurčito o své rafinérské 
provozy a může mít vážné problémy s pohonnými hmotami. Země může čelit palivové krizi poté, co 
Írán zasáhl raketami rafinerii v Haifě. Tel Aviv zůstal bez fungujících rafinerií nejméně na několik týdnů.  
https://zvedavec.news/vezkratce/22991/ 
 
G-Bylo mi řečeno, co se stane v Iránu.                                                                       IRÁN                                                                     
20.6.2025 Toto je zpráva o tom, co se s největší pravděpodobností stane v Íránu, již tento víkend, podle 
izraelských zasvěcenců a amerických představitelů, na které jsem se po desetiletí spoléhal. Bude to 
znamenat těžké americké bombardování.  
https://www.pokec24.cz/blog/bylo-mi-receno-co-se-stane-v-iranu/ 
 
G-Trump otáľa s útokom na Irán. V Perzskom zálive sa nachádzajú dve čínske lode 
rádioelektronického dozoru.                                                          USA/IZRAEL/ČÍNA  
20.6.2025 V Iráne bol zmarený pokus o atentát na ministra zahraničných vecí Abbása Arakčího. 
Ministrov poradca Mohammad Hossein Ranjbaran uviedol, že sa to stalo pred niekoľkými dňami. 
Vyhlásenie odznelo pred rokovaniami Teheránu so zástupcami eurotrojky v Ženeve. Agentúra Reuters 
predtým informovala, že Arakčí mal po začatí izraelskej operácie niekoľko telefonických rozhovorov s 
osobitným vyslancom prezidenta USA Stevom Whitkoffom. Bezpečnostné zložky krajiny doteraz zatkli 
viac ako 150 afganských občanov pre podozrenie zo špionáže pre Mossad. Trump sa obáva, že ak padne 
vláda najvyššieho vodcu ajatolláha Alího Chameneího, Irán sa stane “ďalšou Líbyou”, uviedol denník 
New York Post.  
https://www.armadnymagazin.sk/2025/06/20/trump-otala-s-utokom-na-iran-v-perzskom-zalive-
sa-nachadzaju-dve-cinske-lode-radioelektronickeho-dozoru/ 
 



SVODKA UDÁLOSTÍ č.89                                  14.6. – 20.6. 2025                                               2025-06-3 
 
 

Stránka 5 z 16 
 

G-Samsonova varianta a iluze hrozby: izraelský jaderný arzenál, spoluvina USA a 
vyprávění o Íránu.                                                                                     USA/IZRAEL                                                                                                                  
20.6.2025 Úvodní slovo: "Přehodnocení Izraele Nuclear Stín… Ve svém zásadním díle The Samson 
Option z roku 1991: Seymour Hersh poodhalil oponu jednoho z nejhůře střežených světových tajemství: 
izraelského tajného programu jaderných zbraní. Prostřednictvím pečlivého výzkumu a svědectví 
zasvěcených osob Hersh nastiňuje nejen technický vývoj izraelského jaderného potenciálu, ale také 
složité geopolitické manévrování a tichý souhlas Spojených států, které umožnily jeho vznik. I po více 
než třech desetiletích od vydání knihy jsou její důsledky znepokojivě aktuální, zejména v souvislosti s 
agresivním postojem Izraele vůči Íránu, který se opírá o neověřená tvrzení o jaderném zbrojení. Hlubší 
zkoumání tohoto příběhu odhaluje křehkost zpravodajských tvrzení, nebezpečnou užitečnost podezírání 
a potlačování odlišných pravd v mocenských kruzích. Stránky Dimona Zařízení a. Narození z a Jaderné 
Energie… Jádrem Hershova odhalení je jaderné zařízení Dimona v izraelské Negevské poušti. Dimona 
byla tajně vybudována na konci 50. let a stala se epicentrem izraelských jaderných ambicí. Hersh 
podrobně popisuje technické překážky, které izraelští vědci překonávali, a tajné operace používané k 
získání potřebných materiálů, které často obcházely mezinárodní normy a inspekce. 
https://www.globalresearch.ca/samson-option-illusion-threat-israel-us-iran/5891844 
 
G-Čínská letadla nad Íránem. Změní válku?                                                  IRÁN/ČÍNA                 
20.6.2025 Izrael již druhý týden pokračuje v akcích proti Íránu. S cílem v maximální možné míře 
zpomalit nebo zničit íránský jaderný program. Jenže z pohledu Izraele se situace komplikuje. Je totiž 
možné, že na straně Íránu se do konfliktu zapojuje Čína.  Server britského deníku The Telegraph tvrdí, 
že Čína posílá do Íránu „podezřelá letadla“. Šlo o stroje, jejichž cílem mělo být podle letového plánu 
Lucembursko, ale k této evropské zemi se stroje ani nepřiblížily. „V minulém týdnu na radaru spatřeno 
několik Boeingů 747, které opouštěly Čínu a mířily do Íránu.  
https://www.parlamentnilisty.cz/arena/monitor/Cinska-letadla-nad-Iranem-Zmeni-valku-775671 
 
Rovněž předřazujeme téma „vládní bitcoinové kauzy“: 
 
R-Jiřikovský si chtěl bitcoiny darované státu odečíst z daní. Jeho advokát promluvil.                                                                                                                
ČR   
14.6.2025 Tomáš Jiřikovský, který daroval ministerstvu spravedlnosti bitcoiny v hodnotě miliardy 
korun, si chtěl dar odečíst z daní. Serveru Novinky.cz to řekl jeho advokát Kárim Titz. Při domlouvání 
daru se ale podle něj motivace vůbec neřešila. Média už dříve uvedla, že podle policie darované bitcoiny 
mohou pocházet z trestné činnosti. Kvůli kauze podal demisi předchozí ministr spravedlnosti Pavel 
Blažek (ODS). Jiřikovský skončil ve vězení za zpronevěru, obchod s drogami a nedovolené 
ozbrojování. Po propuštění žádal o navrácení zabavené elektroniky, včetně bitcoinové peněženky. 
Soudy původně chtěly data na zařízeních smazat kvůli podezření, že by na nich mohly být prostředky 
z nelegální činnosti. Nejvyšší soud ale v roce 2023 jejich rozhodnutí zrušil. Titz ihned poté kontaktoval 
ministerstvo spravedlnosti. "Informoval jsem ministerstvo, že tam může být nějaká virtuální měna a co 
by se mohlo dít, pokud by klientovi byla elektronika navrácena," řekl Novinkám.  
https://www.echo24.cz/a/HwDvU/zpravy-domov-jirikovsky-si-bitcoiny-z-kauzy-chtel-odecist-z-
dani 
 
R-„Dařilo se nám, a najednou tohle“. Fiala je naštvaný, ale reakce na bitcoin prý byla 
příkladná.                                                                                                           ČR               
15.6.2025 Premiér Petr Fiala (ODS) jako jediný host usedl do studia nedělní Partie Terezie Tománkové 
na CNN Prima News. Mluvil o bitcoinové kauze, jasně se postavil za ministra financí Zbyňka Stanjuru 
a připustil, že měl možnost celou kauzu zamést pod koberec. „Já vás dneska překvapím a budu pokorný,“ 
pravil v jednu chvíli předseda vlády 
https://www.parlamentnilisty.cz/arena/monitor/-Darilo-se-nam-a-najednou-tohle-Fiala-je-
nastvany-ale-reakce-na-bitcoin-pry-byla-prikladna-775414 
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R-„Bramboračka.“ Pekarová spláchla bitcoinovou aféru.                                    ČR  
16.6.2025 Předsedkyně Poslanecké sněmovny a končící šéfka TOP 09 Markéta Pekarová Adamová v 
rozhovoru pro ČT24 hájila vládu v souvislosti s kauzou bitcoinového daru. Tvrdí, že odpovědnost byla 
již vyvozena, a dál celou aféru označila spíš za „bramboračku“. Kritiku opozice shodila jako předvolební 
boj a v podstatě vzkázala veřejnosti, že se má raději zajímat o inflaci než o to, od koho stát přijímá dary. 
V úterý se Poslanecká sněmovna sejde na mimořádné schůzi, která bude rozhodovat o vyslovení 
nedůvěry vládě Petra Fialy.  
https://www.parlamentnilisty.cz/arena/monitor/-Bramboracka-Pekarova-splachla-bitcoinovou-
aferu-775479 
 
R-Decroix podala stížnost na soud, který vydal bitcoinovému dárci zabavenou 
elektroniku.                                                                                                                 ČR  
17.6.2025 Ministryně spravedlnosti Eva Decroix (ODS) podala stížnost pro porušení zákona proti 
rozhodnutí Krajského soudu v Brně, který vydal zabavenou elektroniku bitcoinovému dárci 
Tomáši Jiřikovskému. Podle ní mohlo být rozhodnutí nezákonné a nerespektovalo závazný právní názor 
Nejvyššího soudu. Uvedla na dnešní tiskové konferenci, kterou se svými náměstky ze STAN a KDU-
ČSL uspořádala ve Sněmovně před schůzí svolanou k vyslovení nedůvěry koaliční vládě.  
https://www.echo24.cz/a/HMg9z/zpravy-domov-bitcoinovy-dar-decroix-ministerstvo-stiznost-na-
soud-vydal-zabavenou-elektroniku-jirikovsky-blazek 
 
R-DOKUMENT: Časová osa kauzy bitcoin podle ministerstva, konkrétní jména chybí.                                                                                                                          
ČR   
18.6.2025 Ministerstvo spravedlnosti zveřejnilo vypracovanou časovou osu kauzy bitcoin. V té chybí 
jména jednotlivých aktérů, ministryně spravedlnosti Eva Decroix (ODS) už předem informovala, že 
v současné době řeší, zda by zveřejnění jmen nenarušilo probíhající vyšetřování. Ministryně věří, že by 
dokument i se jmény mohl být odtajněn v řádu dnů. Časová osa vychází pouze z listinných dokumentů, 
takže v ní není zanesena například neformální schůzka mezi tehdejším ministrem spravedlnosti Pavlem 
Blažkem a ministrem financí Zbyňkem Stanjurou (oba ODS). Deník Echo24 přináší časovou osu 
ve formě celého dokumentu níže. Decroix zopakovala, že jejím úkolem není suplovat hodnocení 
událostí, které vedly ke konci jejího předchůdce Pavla Blažka (ODS). Zmínila, že věc je v rukou orgánů 
činných v trestním řízení. Vzniknout má také nezávislý audit. Osu představila spolu s náměstky 
na tiskové konferenci ministerstva spravedlnosti. Decroix označila osu za předběžnou, resort ji bude 
doplňovat na základě dokumentů, které ještě získá. Jména ministerstvo podle Decroix doplní v případě, 
že to umožní orgány činné v trestním řízení. Dokument má 27 stránek v programu Excel. „Osa, která 
byla předložena, je transparentní, úplná a nic neschovává.  
https://www.echo24.cz/a/H5PWJ/zpravy-domaci-casova-osa-kauzy-bitcoin-beze-jmen-
decroix-ministerstvo-spravedlnosti 
 
R-Bitcoiny a bratr Benda. Ten od Stanjury.                                                          ČR  
20.6.2025 Spolu s ministrem financí Zbyňkem Stanjurou čelí politickému tlaku kvůli bitcoinové kauze 
i jeho ředitel kabinetu Filip Benda, bratr Marka Bendy. Marek Benda během týdne ztratil nervy, když 
vyzval politiky ODS, aby přerušili veškerou komunikaci s Deníkem N, který jako první informoval o 
bitcoinové kauze.  
https://www.parlamentnilisty.cz/arena/monitor/Bitcoiny-a-bratr-Benda-Ten-od-Stanjury-775682 
 
R-Bílý kůň? Vládní kauza s bitcoiny a vážné podezření.                                     ČR  
20.6.2025 V rozhovoru pro Nejlepší podcast debatovali hudebník a politický marketér Oto Klempíř, 
ekonom Vladimír Pikora a právník Pavel Šik o bitcoinové kauze současné vlády. Všichni se shodli, že 
případ má ještě další vývoj, postihuje řadu podezřelých a ukazuje systémové selhání státní správy. Padlo 
přirovnání, že vláda „udělala deal se zlodějem a Jiřikovský je bílý kůň“.  
https://www.parlamentnilisty.cz/arena/monitor/Bily-kun-Vladni-kauza-s-bitcoiny-a-vazne-
podezreni-775711 
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Dále jsou zprávy řazeny podle data událostí: 
 

1. R-6 zaměstnanců, zakázka od Jurečky za 300 milionů. Podáno trestní oznámení.   
ČR  

14.6.2025 Piráti podávají trestní oznámení na ministerstvo práce a sociálních věcí. Vzniká podle nich 
podezření pro porušení povinnosti při správě cizího majetku. Analytik Janusz Konieczny podal trestní 
oznámení v souvislosti s podezřelým zadáváním IT zakázek na ministerstvu práce a sociálních věcí pod 
vedením Mariana Jurečky.  
https://www.parlamentnilisty.cz/arena/monitor/6-zamestnancu-zakazka-od-Jurecky-za-300-
milionu-Podano-trestni-oznameni-775391 
 

2. R-Green Deal nekončí, právě naopak. Toto k tomu řekl Síkela     ČR  
15.6.2025 Češi chtějí konec Green Dealu, Brusel naopak „tlačí na pilu“. Důležité rozhodnutí padne v 
Bruselu už počátkem července. Jak se Česko zachová? Začátkem července čeká Brusel klíčové 
rozhodnutí. Nové emisní cíle pro rok 2040 mají posunout klimatickou politiku EU zase o krok dál. Pro 
Česko to bude další těžká zkouška, protože většina tuzemské politické scény od ODS přes ANO až po 
SPD nebo Stačilo! považuje Zelenou dohodu za něco mezi zbytečnou zátěží a ekonomickou 
sebevraždou. Jenže zatímco čeští politici slibují „revizi“, nebo dokonce „konec Green Dealu“, realita v 
EU vypadá jinak – žádné velké ústupky se nechystají. 
https://www.parlamentnilisty.cz/arena/monitor/Green-Deal-nekonci-prave-naopak-
Toto-k-tomu-rekl-Sikela-775411 
 

3. R-Diváci utíkají, herci hladoví! Národní divadlo žere miliardy bez efektu?    ČR  
15.6.2025 Symbol národní identity a místo, kde se vždy uchovávalo české kulturní dědictví, to je 
Národní divadlo. Drtivá většina lidí má »zlatou kapličku« sice zafixovanou jako úspěšnou instituci, 
kterou charakterizují plná hlediště, bohatý repertoár a umělci zvučných jmen, ale realita je už jiná. Pod 
pozlátkem Hynaisovy slavné opony se skrývá »černá díra na peníze«, která nás všechny stojí téměř 
miliardu korun ročně. Více než 60 procent tak pokrývají veřejné peníze. Výsledkem je situace, kdy 
daňoví poplatníci přispívají v průměru více než milionem korun na každou jednu reprízu jednotlivých 
představení. Pomyslnou třešničkou na dortu je fakt, že k tomu všemu dochází v době, kdy se 
podfinancování české kultury skloňuje ve veřejných debatách jako na běžícím páse. Jak je ale možné, 
že mzdy herců zlaté kapličky nedosahují ani státního průměru? Jak se nedávno svěřil například člen 
Činohry Národního divadla Robert Mikluš, finanční ohodnocení často nedosahuje ani průměrné pražské 
mzdy. 
https://www.expres.cz/zpravy/divaci-utikaji-herci-hladovi-narodni-divadlo-zere-miliardy-bez-
efektu.A250613_184500_dx-zpravy_bpet 
 

4. R-Obecné referendum klidně, o vystoupení z EU určitě ne, vzkazuje ANO 
Okamurovi.              ČR  

15.6.2025 Zákon o všeobecném referendu hnutí ANO podporuje, možnost hlasování o vystoupení 
z Evropské unie ale odmítáme. Uvedla to šéfka poslanců hnutí ANO Alena Schillerová. Potvrdila tak 
slova lídra hnutí Andreje Babiše (ANO), který o možnosti zavedení referenda hovořil v souvislosti 
s potenciální vládní koalicí vytvořené ve spolupráci s SPD, která referendum o vystoupení z EU 
a NATO označuje za svou klíčovou prioritu. Hnutí ANO, které dlouhodobě jasně vede v předvolebních 
průzkumech, vyhlíží, s kým by mohlo po říjnových volbách skládat vládní koalici. S ohledem na to, že 
jak ANO, tak všechny vládní subjekty jakoukoliv formu spolupráce ostře odmítají (pro Echo24 to 
představitelé všech subjektů řekli zde), nezbývá Andreji Babišovi a spol. jiná alternativa než zvážit 
spolupráci s SPD. Bez hnutí okolo Tomia Okamury totiž podle současných průzkumů vládu nesloží. 
Pro SPD je přitom naprostou prioritou zavedení zákona o referendu a následné hlasování o vystoupení 
z EU a NATO. Babiš při setkání s voliči v Holýšově na Plzeňsku řekl, že ANO nemá s SPD asi úplně 
stejný program.  
https://www.echo24.cz/a/Hesa3/zpravy-domaci-obecne-referendum-klidne-vystoupeni-z-eu-
urcite-ne-ano-spd-babis 
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5. R-Prezident zvolal okrúhly stôl. Šutaj Eštok a Štefunko: Zvýšenie výdavkov na 

obranu musí byť strategické, nie na úkor ľudí.                                                     SR                         
15.6.2025 Navyšovanie obranných výdavkov nemôže ísť na úkor životnej úrovne ľudí. Ťažko ich 
môžeme skokom zvyšovať, keď sme tlačený konsolidáciou. Táto debata je však legitímna v prípade ich 
navyšovania v horizontě desať rokov tak, ako to hovoril prezident Peter Pellegrini. Minister vnútra 
Matúš Šutaj Eštok (Hlas-SD) to uviedol v relácii Slovenského rozhlasu Sobotné dialógy. Súhrn z relácie 
uverejnil portál televízie ta3. Podľa poslanca Národnej rady SR Ivana Štefunka (PS) však o navyšovaní 
týchto výdavkov treba hovoriť. Štefunko doplnil, že o navyšovaní výdavkov na obranu sa treba baviť aj 
v kontexte vojny na Ukrajine. Témou diskusie bol aj prvý rok prezidenta Petra Pellegriniho vo funkcii. 
Šutaj Eštok vníma jeho doterajšie pôsobenie ako postupné napĺňanie toho, čo hovoril. Pellegrini podľa 
neho neurobil akúkoľvek chybu. Prezident zvoláva okrúhly stôl… Minister sumarizoval, že prezident 
sa snaží spájať, zvoláva okrúhle stoly k dôležitým témam či vyvažuje našu zahraničnú politiku. Rovnako 
sa podľa neho snaží nebyť koaličným prezidentom. Podľa Štefunkovho názoru bola najlepšou 
slovenskou prezidentkou Zuzana Čaputová.  
https://skspravy.sk/slovensko/prezident/prezident-zvolal-okruhly-stol-sutaj-estok-a-stefunko-
zvysenie-vydavkov-na-obranu-musi-byt-strategicke-nie-na-ukor-ludi/ 
 

6. R-Piráti chtějí kompenzace kvůli novým povolenkám, mluví o snížení daní nebo o 
penězích pro domácnosti.                                                                                         ČR                   

16.6.2025 Opoziční Piráti navrhují kompenzovat nové povolenky ze silniční dopravy a vytápění budov 
takzvaným energetickým kuponem ve výši asi 1500 korun ročně, v některých scénářích 2250 Kč ročně 
na osobu či snížením spotřební daně ve chvíli, kdy ceny povolenek přesáhnou sociálně únosnou míru. 
Plán představili dnes novinářům ve Sněmovně. Domácnosti by podle představ Pirátů měly dostat zpátky 
celkově víc peněz, než budou činit přímé dopady nových povolenek na jejich rozpočty. 
https://www.echo24.cz/a/HrvAg/zpravy-domov-povolenyk-kompenzace-pirati 
 

7. R-Fico: Existuje len muž a žena, prosím, aspoň na tomto sa dohodnime. Slovensko 
nemá dôvod trpieť pre Ukrajinu.                                                                            SR                                                                          

16.6.2025 Je nedeľa a premiér Robert Fico (Smer-SD) má tradičnú tlačovú besedu. Vyjadril sa k 
aktuálnej politickej situácii. Zhrnul to podstatné portál ta3. Premiér Fico úvodom zhodnotil, že ratingová 
agentúra Moody’s potvrdila Slovensku hodnotenie A3 so stabilným výhľadom, čo podľa neho svedčí o 
zodpovednom riadení verejných financií. „Je to už tretia renomovaná agentúra, ktorá potvrdila náš 
rating. Napriek ťažkému dedičstvu po vláde pána Ódora a Progresívneho Slovenska,“ vyhlásil premiér. 
Agentúra podľa jeho slov ocenila relatívne silný hospodársky rast, schopnosť Slovenska splácať dlh, 
zvyšovanie príjmov obyvateľov a schopnosť prilákať zahraničné investície. V tejto súvislosti kritizoval 
médiá a opozíciu za vytváranie „trvalo negatívneho obrazu“, ktorý je podľa neho v rozpore s tým, čo o 
stave ekonomiky hovoria medzinárodní experti. Premiér chce víziu pre Slovensko do roku 2040… Fico 
oznámil, že podobne ako v roku 2008 zadá vláda vypracovanie dlhodobej stratégie rozvoja 
krajiny. „Preto mi dovoľte, aby som vám oznámil, že opätovne idem osloviť predstaviteľov vysokých 
škôl Slovenskej akadémie vied. Chcem do toho zakomponovať aj širší okruh sociálnych partnerov, aby 
sme vypracovali víziu tentokrát nie na 25 rokov, ale do roku 2040,“ vyhlásil premiér. 
https://skspravy.sk/slovensko/politika/fico-existuje-len-muz-a-zena-prosim-aspon-na-tomto-sa-
dohodnime-slovensko-nema-dovod-trpiet-pre-ukrajinu/ 
 

8. R-Big Pharma potřebuje prodávat vakcíny. Stát funguje jako jejich marketingové 
oddělení.             ČR  

17.6.2025 Očkovací farma lobby jede jako tank, stále pomalu ale jistě vpřed, neuhnuli ani o píď 
navzdory všemu, co o bezhlavém očkování „vakcínami“ proti covidu postupně vyplouvá na povrch, 
navzdory stále vážnějším otazníkům, které vyvolává očkovací kobercový nálet, jakému jsou podrobeny 
děti hned od narození. A instituce, které je mají držet na řetězu, stojí už zcela nepokrytě na jejich 
straně. Národní očkovací strategie je toho důkazem. Ministerstvo zdravotnictví dokončuje tzv. Národní 
očkovací strategii (NOS) pro období 2025 – 2029. Jejím cílem je zavést mechanismy, které donutí co 
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největší část společnosti podstoupit “dobrovolná” očkování. Sloužit k tomu mají nátlakové kampaně, 
omezování práv neočkovaných, sdílení dat o očkovacím statutu se třetími osobami apod. Návrh přitom 
nešetří ani novorozeňata či těhotné ženy. Naopak zcela ignoruje ústavní práva i principy bioetiky. 
https://www.nespokojeny.cz/big-pharma-potrebuje-prodavat-injekce-stat-funguje-jako-jejich-
marketingove-oddeleni/ 
 

9. R-Šichtařová a Vondráček varují: Daně už vzrostly dost! Nedopusťme další daně.   
ČR  

17.6.2025 Den daňové svobody, tedy okamžik, kdy přestaneme vydělávat na stát a začneme konečně 
pracovat „sami na sebe“, se letos posunul na 21. června. Podle grafiky, kterou zveřejnily opoziční strany 
SPD, Svobodní, Trikolora a PRO, to znamená, že více než polovinu roku odevzdáváme plody své práce 
státu. Předseda Svobodných Libor Vondráček, stejně jako volební lídryně Markéta Šichtařová jsou 
v tomto ohledu nekompromisní: „Toto je daňové otroctví.  
https://www.parlamentnilisty.cz/arena/monitor/Sichtarova-a-Vondracek-varuji-Dane-uz-
vzrostly-dost-Nedopustme-dalsi-dane-775524 
 

10. R-Démonizácia Roberta Fica už presahuje déminizáciu Mečiara.                      SR                            
17.6.2025 V súvislosti s pripravovanou novelizáciou Ústavy SR vrcholí snaha opozície o démonizáciu 
Robert Fica.  Démonizácia Smeru a Roberta Fica je dlhodobou politickou agendou všetkých opozičných 
strán. V súčasnosti táto démonizácia hystericky vrcholí. Presahuje všetky medze slušnej výchovy, 
slušného správania  a chvíľami aj zdravého ľudského rozumu. Démonizácia Roberta Fica už presahuje 
aj rozmery démonizácie Vladimíra Mečiara.  
https://skspravy.sk/slovensko/nazor/demonizacia-roberta-fica-uz-presahuje-deminizaciu-
meciara/ 
 

11. R-Tramvaják, který vyhodil Ukrajince, jde k soudu. Hrozí mu podmínka a 
převýchova             ČR  

18.5.2025 Soudní dohru bude mít incident v pražské tramvaji z konce letošního února. Tehdy řidič 
soupravy hrubě vykázal starší dvojici s malým dítětem původem z Ukrajiny z vozu. Na videu, které 
kolovalo po sociálních sítích, cizince urážel, vyhrožoval policií a ohnal se proti nim rukou. Po 
překvalifikování policií se bude původní přestupek řešit u Obvodního soudu pro Prahu 10 jako trestný 
čin výtržnictví. 
https://www.idnes.cz/praha/zpravy/soud-ridic-tramvaj-ukrajinska-
rodina.A250618_143038_praha-zpravy_lysa 
 

12. R-„Čtyřistadesítka“ z Kunovic dobývá Asii. Český letoun zvládl rekordní misi 
napříč tropy.                                                                                                                   ČR               

18.6.2025 České letadlo L 410 NG, vyráběné v Kunovicích, má za sebou historicky nejdelší letovou 
misi svého typu. V rámci asijské cesty urazilo téměř 26 000 kilometrů, vystavovalo se na prestižním 
veletrhu v Malajsii, létalo v tropickém vedru i mezi ostrovy Filipín a potvrdilo, že český letecký průmysl 
má v jihovýchodní Asii co nabídnout.  Z kunovického letiště odstartovala 13. května 2025 další 
zahraniční mise letounu L 410, ikonického turbovrtulového stroje vyráběného kunovickou firmou 
Aircraft Industries. Cílem téměř měsíční „Asia Tour“ bylo nejen ukázat schopnosti modernizované verze 
L 410 NG v reálných provozních podmínkách, ale i posílit pozici značky v rychle rostoucím regionu 
jihovýchodní Asie.  
https://www.parlamentnilisty.cz/arena/monitor/-Ctyristadesitka-z-Kunovic-dobyva-Asii-Cesky-
letoun-zvladl-rekordni-misi-napric-tropy-775614 
 

13. R-Mazurek: Únia nám diktuje, aby sme za plyn platili viac. Zdechovský: Ak sa 
vám v EÚ nepáči, zoberte sa a vypadnite.                                                                        SR   

18.6.2025 O misii europoslancov na Slovensku, obrane a výdavkoch na armádu, ako aj sankciám proti 
Rusku, v Téme dňa diskutovali europoslanci Milan Mazurek (Republika) a Tomáš Zdechovský (KDU-
ČSL). Debatu zhrnul portál televízie ta3. Misia europoslancov na Slovensku… Na úvod diskusie 
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europoslanec Zdechovský poznamenal, že nevie, čo slovenským politikom na návšteve europoslancov 
vadilo, keďže ide o „štandardnú misiu, ktorá sa uskutočňuje vo všetkých členských štátoch EÚ“.  
https://skspravy.sk/slovensko/polemika/mazurek-unia-nam-diktuje-aby-sme-za-plyn-platili-viac-
zdechovsky-ak-sa-vam-v-eu-nepaci-zoberte-sa-a-vypadnite/ 
 

14. R-„Přeju vám smrt.“ Novotný před vězením. Vzkaz voličům ANO.                  ČR  
19.6.2025 Bývalý starosta pražské městské části Řeporyje Pavel Novotný se před nástupem do vězení 
nechal slyšet, že voliči Andreje Babiše jsou „podlidi a občané druhé kategorie“ a neměli by mít volební 
právo. Pak jim dokonce popřál smrt, a naopak vyzdvihl premiéra Petra Fialu.  
https://www.parlamentnilisty.cz/arena/monitor/-Preju-vam-smrt-Novotny-pred-vezenim-Vzkaz-
volicum-ANO-775645 
 

15. R-ANO chce dát emisní povolenky k Ústavnímu soudu.                                      ČR  
19.6.2025 Opoziční hnutí ANO zvažuje, že se kvůli emisním povolenkám pro dopravu a vytápění 
domácností obrátí na Ústavní soud. Uvedl to Karel Havlíček. Podle aktuálních plánů by měl systém, 
který má obchodování s povolenkami rozšířit, platit od roku 2027. Místopředseda hnutí Karel Havlíček 
pro týdeník Echo uvedl, že hnutí půjde do střetu s Evropskou komisí.  
https://www.echo24.cz/a/HnUrB/zpravy-domov-ano-emisni-povlenky-ustavni-soud 
 

16. R-Obyvatelé Pardubic mají mít zakázáno mluvit sprostě. Starosta žádá zpřísnění 
pořádku.                                                                                                                    ČR         

20.6.2025 Opoziční zastupitel a starosta třetího městského obvodu Vítězslav Štěpánek (ODS) by rád 
zakázal v Pardubicích vulgární mluvu na veřejnosti. Je to součástí jeho požadavku na zpřísnění vyhlášky 
o veřejném pořádku. Chce také rozšířit počet míst, na nichž se nesmí pít alkohol, a požaduje víc hlídek 
strážníků v ulicích, a to zejména v noci. Jeho návrh projedná pondělní zastupitelstvo. Primátor Jan 
Nadrchal (ANO) řekl, že Pardubice patří k nejbezpečnějším městům v republice.  
https://www.echo24.cz/a/H49sU/zpravy-domov-pardubice-bez-vulgarit-a-opilcu-starosta-zada-
zprisneni-poradku 
 

17. R-Děsivé zprávy z armády           ČR  
20.6.2025 Charlie (NGŠ Řehka), prý zadal úkol Velitelství informačních a kybernetických sil, aby 
rozpracovali a zjistili všechny hejtery, kteří jsou na něho nebo drony Nemesis oškliví na sociálních 
sítích, armádní batohy z Číny skončily v Rusku, neprůstřelné vesty našich vojáků jsou průstřelné už 
jednou kulkou, vojáci si stěžují, že kromě těch batohů a rukavic, co pořád nemají vůbec, mají jen staré 
hadry a v tom všem marastu si hodlá ministerstvo obrany pro 800 svých úředníků pronajmout novou 
soukromou budovu na 7 let za miliardu! 
https://zvedavec.news/vezkratce/22985/ 
 

18. G-Vypuknutí rozsáhlého regionálního konfliktu v západní Asii, jenž by měl 
zásadní globální dopady, může zabránit jen Washington.               ZÁPADNÍ ASIE            

14.6.2025 Do očí bijící izraelská beztrestnost zaručená Tel Avivu kolektivním Západem v Gaze, na 
Západním břehu, v Libanonu a Sýrii nese své shnilé ovoce v aktuální agresi Netanjahuova režimu proti 
Íránu. Každý, kdo pozorněji sleduje politické dění v oblasti, uzná, že režim ajatolláhů se tváří v tvář 
soustavným provokacím ze strany Tel Avivu choval celkem zdrženlivě, jak dokládají loňské, převážné 
symbolické odvetné údery Íránu proti Izraeli. Izraelský premiér a válečný zločinec na útěku Benjamin 
Netanjahu si před 30 lety prakticky založil politickou kariéru na tvrzení, že ústřední hrozbou pro Izrael 
je existence íránského jaderného programu. Jenže tato domnělá hrozba se zdá být pouhým fíkovým 
listem na udržení ničím nerušené izraelské dominance v blízkovýchodním regionu a dosažení nyní už 
ničím neskrývaného záměru na vytvoření Velkého Izraele od řeky k moři prostého palestinského 
elementu. Ačkoli se arabské státy v čele se Saúdskou Arábií a Egyptem navenek tvářily jako zastánci 
palestinské kauzy, ve skutečnosti se jedná o tradiční a spolehlivé klienty Bílého domu, jejichž postoj 
vůči Palestincům je nadmíru cynický. 
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https://blisty.cz/art/126583-vypuknuti-rozsahleho-regionalniho-konfliktu-v-zapadni-asii-jenz-by-
mel-zasadni-globalni-dopady-muze-zabranit-jen-washington.html 
   

19. G-Vražda dvou demokratů v USA, jeden přežil. Na místě zůstal manifest.      USA    
14.6.2025 Krátce před počátkem sobotních protitrumpovských protestů v USA byla ozbrojeným 
útočníkem zavražděna minnesotská demokratická zákonodárkyně Melissa Hortmanová. Muž, který 
zabil též jejího manžela, předtím zaútočil na dalšího z politiků, který by snad měl přežít. Střelec 
vydávající se za policistu vysoce postavenou demokratickou poslankyni státního shromáždění 
Minnesoty zavraždil společně s jejím manželem při činu, který je dle agentury Reuters posuzován 
vyšetřovateli jako „politicky motivovaný atentát“. Podle vyšetřovatelů probíhá rozsáhlé pátrání pod 
záštitou FBI po podezřelém, který z místa uprchl po přestřelce s policisty. Na místě muž zanechal 
„manifest“ se seznamem jmen dalších zákonodárců a úředníků. Stalo se tak před úsvitem jen několik 
hodin před plánovanými demonstracemi proti americkému prezidentovi Donaldu Trumpovi, přičemž 
letáky se sloganem vyobrazující název protestů „No Kings“ (Žádní králové), měl útočník při činu u sebe. 
Trump uvedl, že byl o střelbě informován a zdůraznil, že podobné násilí nebude tolerováno. „Byl jsem 
informován o strašlivé střelbě, ke které došlo v Minnesotě a která se jeví jako cílený útok proti 
zákonodárcům státu.  
https://www.parlamentnilisty.cz/arena/monitor/Vrazda-dvou-Demokratu-v-USA-jeden-prezil-
Na-miste-zustal-manifest-775408 
 

20. G-Medzinárodné ekonomické fórum v Petrohradě.                                      RUSKO       
14.6.2025 Ve dnech 18. – 21. júna 2025 bude Petrohrad hostiť 28. ročník Medzinárodného 
ekonomického fóra, ktoré sa koná od roku 1997. Očakáva sa, že na fóre vystúpi aj ruský prezident 
Vladimir Putin. Svoju účasť na fóre potvrdili zástupcovia z viac ako 100 krajín. To je o 5 % viac ako na 
fóre v roku 2024. Hostia prídu z Ázie, Afriky a Latinskej Ameriky. Do Petrohradu príde najmä 
indonézsky prezident Prabowo Subianto, aby sa stretol s Vladimirom Putinom. Zúčastnia sa aj delegácie 
z niektorých európskych krajín. Bolo by zaujímavé vidieť smutné tváre lídrov EÚ, Spojeného kráľovstva 
a ďalších členov ich sprievodu po takýchto správach… Na tomto pozadí sa reči západných politikov o 
ekonomickej izolácii Ruska zdajú byť prinajmenšom frivolné. A to sa tak veľmi snažili! Po prijatí 
každého nového balíka sankcií proti Rusku s nadšením vyhlasovali, že ekonomický kolaps krajiny je v 
blízkej budúcnosti nevyhnutný. Ale mýlili sa. Hoci prvé dni neboli pre Rusko ľahké, kompetentné a 
včasné opatrenia prijaté na vládnej úrovni a odolnosť ruského podnikania umožnili štátu a jeho 
ekonomike nielen prežiť, ale aj sa rozvíjať. Niekedy človek jednoducho obdivuje elegantné konanie a 
vynaliezavosť Rusov. Vezmime si napríklad tankerovú flotilu. 
https://www.armadnymagazin.sk/2025/06/14/medzinarodne-ekonomicke-forum-v-petrohrade/ 
 

21. G-Rozruch v Německu: Desítky prominentních členů vládní SPD žádají sblížení 
s Ruskem                 NĚMECKO/RUSKO  

15.6.2025 Přímá jednání s Moskvou o ukončení války na Ukrajině a deeskalace napětí pomocí 
diplomatického řešení. To požaduje zhruba 150 členů německé vládní Sociálnědemokratické strany 
(SPD) v čele se stranickým expertem na zahraniční politiku Ralfem Stegnerem v manifestu, který 
v Německu vyvolává vášnivé debaty. Stegner hájí dokument s tím, že je potřeba, aby o míru hovořili 
i nepopulistické strany, především pak právě SPD, která je podle něj „mírovou stranou“. 
Sociálnědemokratický ministr obrany Boris Pistorius výzvy odmítá. 
https://www.echo24.cz/a/H7XrQ/zpravy-zahranici-putinovi-spojenci-v-nemecku-desitky-clenu-
spd-zadaji-zblizovani-s-ruskem 

 
22. G-Papež Lev XIV. bude kapitalistům trnem v oku – dnes prohlásil za 

blahoslaveného mučedníka z Konga, který byl zastřelen za odmítnutí úplatku.         
VATIKÁN  

15.6.2025 Blahoslavení je v katolické církvi předstupeň prohlášení za svatého. Papež Lev dnes znovu 
předvedl, že vede církev stejným směrem jako jeho předchůdce František. Dnes blahoslavený Floribert 
Bwana Chui svůj volný čas věnoval péči chudé děti ulice ve městě Goma. V zemi sužované občanskými 
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válkami se stal slavným větou „Sním o Kongu, kde se všichni sejdou u společného stolu a kde nebude 
rozdílu mezi obsluhujícími a obsluhovanými“. Nejen na své živobytí si vydělával jako celník. 
Mučedníkem se stal, když odmítl vpustit do země velkou zásilku rýže pro chudé, která ale byla tak 
zkažená, že by ohrozila zdraví a životy tisíců lidí. Když odmítl úplatek byl zastřelen. Proces svatořečení, 
při němž je vatikánskou komisí zkoumán život a smrt navržené osoby zahájil papež František, který byl 
pro své celoživotní postoje označován jako papež chudých. Jejich stručné shrnutí dnes zveřejnilo Rádio 
Vatikán v článku s titulkem „Floribert Bwana Chui bude prvním blahoslaveným komunity Sant´Egidio“.  
https://www.pokec24.cz/nezarazene/papez-lev-xiv-bude-kapitalistum-trnem-v-oku-dnes-
prohlasil-za-blahoslaveneho-mucednika-z-konga-ktery-byl-zastrelen-za-odmitnuti-uplatku/ 
 

23. G-Miliony lidí v USA se účastnily protestů pod heslem "Žádní králové v USA" 
proti Donaldu Trumpovi.                                                                                       USA  

15.6.2025 V sobotu, kdy tanky a vojáci pochodovali ulicemi Washingtonu, se po celé zemi sešly miliony 
lidí, aby protestovaly proti excesům vlády Donalda Trumpa. Protesty pod heslem „No Kings“ se konaly 
na přibližně 2 100 místech po celé zemi, od velkých měst po malá městečka. Koalice více než 100 skupin 
se spojila, aby naplánovala protesty, které se zavázaly k principu nenásilí. Trump tento týden vyslal do 
Los Angeles národní gardu a mariňáky, aby potlačili protestující, kteří demonstrovali proti jeho 
zintenzivněným deportacím a vzdorovali státním a místním úřadům v ukázce vojenské síly, jaká se v 
USA od dob boje za občanská práva neviděla. Podle organizátorů se v důsledku toho zvýšil zájem o 
sobotní protesty, a to i v místě poblíž Trumpova sídla Mar-a-Lago na jihu Floridy.  Organizátoři akce 
No Kings odhadují, že se jí zúčastnily miliony lidí, přičemž několik set demonstrací stále probíhá ve 
všech 50 státech a v některých městech v zahraničí.  
https://blisty.cz/art/126595-miliony-lidi-v-usa-se-ucastnily-protestu-pod-heslem-zadni-
kralove-v-usa-proti-donaldu-trumpovi.html 
 

24. G-Americká demokracie je podvod – vládci Ameriky nejsou lidé.                   USA  
15.6.2025 Ve sbírce esejů Eda Curtina, kterou jsem nedávno recenzoval, vysvětluje v eseji "Otevření 
plechovky červů CIA", kdo vytvořil a udržuje fiktivní narativně řízený svět, v němž Američané žijí v 
nevědomosti o skutečných operačních plánech. Curtin tvrdí, že je to CIA, nikoli média, internetové 
společnosti nebo politici, kdo ovládá narativy.  Vlastními pány CIA jsou mocné finanční a korporátní 
zájmy, na nichž závisí americký úspěch. Curtinovo vyprávění se podobá přiznání velitele americké 
námořní pěchoty generála Smedleyho Butlera, že on a jeho americká námořní pěchota byli v Latinské 
Americe vymahači United Fruit Company a newyorských bank. Pro Curtinův závěr existuje nekonečné 
množství zdokumentovaných důkazů. O "Operaci Mockingbird" CIA, která je nyní v mediálních 
zdrojích CIA, jako je Wikipedie, popisována jako "údajná operace", bylo napsáno mnoho."   
https://www.globalresearch.ca/american-democracy-hoax-rulers-america-not-
people/5890767 
 

25. G-V Izraeli byl odhalen satanský pedofilní gang, do kterého jsou zapojeni politici 
i další vysoce postavené osoby             IZRAEL/GLOBÁLNÍ SVĚT  

15.6.2025 Současný konflikt mezi Izraelem a Íránem přišel právě včas na to, aby zakryl nesmírný 
skandál, o kterém se rozsáhle zmiňoval dokonce i izraelský mainstream. (…) Šokující investigativní 
zpráva organizace Israel Hayom odhalila masivní satanský pedofilní gang, do kterého byli zapojeni také 
izraelští politici, působící v posvátných institucích a dlouhodobě utajovaný mediálním mainstreamem. 
Oběti popisují desetiletí rituálního sexuálního zneužívání, psychologické manipulace a duchovního 
znesvěcení, které začalo v raném dětství a bylo pácháno pod rouškou náboženských obřadů. 
https://cz24.news/v-izraeli-byl-odhalen-satansky-pedofilni-gang-do-ktereho-jsou-zapojeni-
politici-i-dalsi-vysoce-postavene-osoby/ 
 

26. G-Draci sa zleteli kvôli Ukrajine: ďalšie stretnutie klubu Bilderberg.    ŠVÉDSKO  
16.6.2025 Vo štvrtok sa ve Štokholme začalo výročné zasadnutie klubu Bilderberg. Ako poznamenáva 
agentúra Reuters, “bude to uzavreté diskusné fórum v čase, keď prezident Donald Trump narušil 
bezpečnostné a hospodárske väzby medzi Spojenými štátmi a Európou”. Podľa agentúry, ktorá sa 
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odvoláva na zverejnený zoznam účastníkov, sa na podujatí okrem iných zúčastnili generálny tajomník 
NATO Mark Rutte, generálny riaditeľ Microsoftu Satya Nadella a veliteľ pozemných síl USA v Európe 
a Afrike Christopher Donahue. Švédsky premiér Ulf Kristersson mal vystúpiť s prejavom “o 
konkurencieschopnosti Švédska s EÚ a švédskej podpore Ukrajiny”. Ako informovali samotní 
organizátori tohto tajného fóra, na prvom mieste programu sú transatlantické vzťahy, Ukrajina, kritické 
suroviny a umelá inteligencia. Okrem toho, dodáva agentúra Reuters, “informácií je málo. Organizátori 
tvrdia, že utajenie je potrebné, aby účastníci mohli slobodne komunikovať v atmosfére dôvery.” Čo je 
teda táto organizácia, o ktorej sa už dlho hovorí ako o akejsi “svetovej vláde”? O tom, čo vlastne robí, 
sa vie naozaj málo, pretože diskusie, ktoré sa v rámci jej stretnutí vedú, sa nezverejňujú, nevydávajú sa 
žiadne komuniké a účastníci takýchto stretnutí potom mlčia ako ryba.  
https://www.armadnymagazin.sk/2025/06/16/draci-sa-zleteli-kvoli-ukrajine-dalsie-stretnutie-
klubu-bilderberg/ 
 

27. G-K problematice kubánské krize přístupu k internetu.                                KUBA       
16.6.2025 Navzdory americké blokádě je na Kubě, stejně jako v mnoha dalších zemích světa, vysoký 
počet uživatelů mobilních telefonů. Z téměř 11 milionů obyvatel (tento údaj zahrnuje i osoby mladší 13 
let) je přibližně 8 milionů uživatelů mobilních telefonů. Kromě toho je 95 % z nich připojeno k internetu. 
Tento široký přístup je výsledkem úsilí státní společnosti Cuban Telecommunications Company S.A. 
(ETECSA), která je jediným kubánským poskytovatelem telekomunikačních služeb. Ta byla založena 
po kubánské revoluci jako státní subjekt s mandátem zajišťovat univerzální, spravedlivý a suverénní 
přístup ke komunikačním službám. Její poslání je dlouhodobě spojeno s vědeckým, vzdělávacím a 
kulturním rozvojem země, což jí přisuzuje společenskou odpovědnost, která dalece přesahuje komerční 
zájmy. V důsledku toho, především kvůli americké blokádě a nedostatečné činnosti vlády, která 
například připouští růst inflace potravin, je kubánský přístup k finančním prostředkům trvale 
ohrožen. Přístup k internetu zhoršuje americká blokáda všech mezinárodních tras přírodních vláken, 
které vedou v blízkosti ostrova, což zvyšuje náklady na přístup k internetu. Kubánští studenti jsou při 
studiu do značné míry závislí na internetu. 
https://www.globalresearch.ca/issue-cuban-internet-access-crisis/5891053 
 

28. G-Írán zvažuje zasadit nebývalou ránu světovému obchodu, míní Kovanda 
ÍRÁN/GLOBÁLNÍ SVĚT  
16.6.2025 Írán zvažuje blokádu Hormuzské úžiny. V nejhorším scénáři hrozí růst cen pohonných hmot 
v ČR až k 50 Kč/l, plyne z výpočtu americké banky JP Morgan, rozebírá možné dopady íránsko-
izraelského konfliktu ekonom Lukáš Kovanda.  
https://www.prvnizpravy.cz/zpravy/byznys/iran-zvazuje-zasadit-nebyvalou-ranu-
svetovemu-obchodu-mini-kovanda/ 
 

29. G-Zelenskyj opět huboval na celý svět.                                                    UKRAJINA         
16.6.2025 Rusové na Ukrajince dál tlačí na frontě, Ukrajinci zaútočili tisíc kilometrů daleko. Na továrnu 
na drony Šahíd v Tatarstánu. Rusové dál ničí energetickou infrastrukturu Ukrajiny, konkrétně ropné 
zařízení v Poltavské oblasti. „Putin nepotřebuje mír, on sám je válka,“ prohlásil po útoku ukrajinský 
prezident Volodymyr Zelenskyj.  
https://www.parlamentnilisty.cz/arena/monitor/Zelenskyj-opet-huboval-na-cely-svet-775429 
 

30. G-Otázkou není zda, ale kdy. Nemocnice východního křídla NATO se připravují 
na válku s Ruskem            RUSKO/STÁTY NATO  

17.6.2025 Nemocnice v zemích východního křídla Severoatlantické aliance se aktivně připravují na 
válku s Ruskem. Litva buduje infrastrukturu, jež nemocnicím umožní fungovat v podzemí, nebo 
protiletecké kryty a přistávací plošiny pro vrtulníky. Estonsko pak řeší satelitní telefony a lokální 
internet, který by fungoval nezávisle na tom světovém. Informuje o tom list Politico, podle něhož země 
také vybavují pracovníky neprůstřelnými vestami nebo pořádají pro zdravotnický personál válečná 
cvičení ve spolupráci s armádou. 
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https://www.novinky.cz/clanek/zahranicni-evropa-otazkou-neni-zda-ale-kdy-nemocnice-
vychodniho-kridla-nato-se-pripravuji-na-valku-s-ruskem-
40526024#dop_ab_variant=0&dop_source_zone_name=novinky.sznhp.box 
 

31. G-Jádrem problému je NATO na hranicích Ruska.             RUSKO/STÁTY NATO          
17.6.2025 Všimli jste si, kolik válek probíhá, aniž by byly vyhlášeny? Izrael zahájil vojenský útok na 
Írán a Írán reagoval odvetou, ale k vyhlášení války nedošlo. Izrael zaútočí znovu a Írán opět odpoví 
odvetou. Ale žádná z těchto zemí není ve válce. Rusko je od února 2022 v konfliktu s Ukrajinou, ale 
jedná se o speciální vojenskou operaci, nikoli o válku. Ruská strategická triáda byla napadena, ale šlo 
pouze o teroristický čin, nikoli o válečný akt. Po několika letech bombardování je nyní obyvatelstvo 
Gazy umírá hlady, ale jde pouze o vyčištění oblasti, aby zde mohl být postaven resort. Libye a její vedení 
byly zničeny; Irák a jeho vedení byly zničeny; Sýrie a její vedení byly zničeny. Ale nešlo o války, pouze 
o nastolení demokracie. Saúdská Arábie napadla Jemen, ale válka nebyla vyhlášena. Izraelské útoky na 
Libanon a Hizballáh jsou pouze protiteroristickými operacemi, nikoli válkou 
https://zvedavec.news/komentare/2025/06/10556-jadrem-problemu-je-nato-na-hranicich-
ruska.htm 
 

32. G-Historik Fursov: “Gorbačov a Jeľcin bola “krycia akcia” pre radikálny obrat 
vládnucich skupín Sovietskeho Zväzu”.                                                 SSSR/RUSKO         

17.6.2025 Za Chruščova a Brežneva nomenklatúra bojovala za zabezpečenie svojej existencie. V 
priebehu boja dostala nomenklatúra niečo nielen pre svojich prívržencov (obchodníkov, 
“intelektuálov”), ale aj pre obyvateľstvo – od bytov v chruščovovských bytovkách a šesťhektárových 
pozemkov až po nízke nájomné, možnosť pracovať bez námahy…. Na prelome 70. a 80. rokov 20. 
storočia však tento nerovný, ale predsa len obojstranný proces dospel do finišu, pretože sa vyčerpali 
zdroje a situácia vo svete sa zmenila nie v prospech ZSSR. Pre vládnuce skupiny ZSSR nastal “okamih 
pravdy”: bolo možné zachovať a rozšíriť privilégiá získané počas Brežnevovho obdobia, udržať a 
zväčšiť sociálno-ekonomickú priepasť vo vzťahu k drvivej mase obyvateľstva len jednostranne, formou 
“hry na jednu bránu” – nielenže pripraviť obyvateľstvo o to, čo mu predtým patrilo, ale aj odobrať mu 
časť podielu na produkte, ktorý mu patril.  
https://www.armadnymagazin.sk/2025/06/17/historik-fursov-gorbacov-a-jelcin-bola-krycia-
akcia-pre-radikalny-obrat-vladnucich-skupin-sovietskeho-zvazu/ 
 

33. G-Obžalovat Trumpa? Je to řešení čehokoli?                                                    USA      
17.6.2025 Jsme svědky jako hodinky snahy obvinit Trumpa a jeho lidi z přeměny Spojených států v 
policejní stát a postavit Demokratickou stranu a hrstku "rozumných" republikánů do role spasitelů. Z 
mnoha věcí, které čteme, vyplývá, že proti "diktátorovi Trumpovi musíme podniknout skutečné kroky, 
možná impeachment, a že Demokratická strana se postaví do čela. Ti, kdo v Green Liberty i jinde od 
počátku bojují proti státním zločinům a stínové vládě, budou opět zcela ignorováni. První krok k dalšímu 
cirkusu s Trumpovým impeachmentem byl učiněn 1. května, kdy demokratický kongresman Al Green z 
Texasu předloží články o impeachmentu proti Donaldu Trumpovi. Trump by samozřejmě měl být 
obžalován. Vzhledem k jeho trestní minulosti a přímému zapojení do státních zločinů mu vůbec nemělo 
být umožněno stát se prezidentem. Stejně tak neměly být nikdy uznány falešné volby v roce 2024 - 
rozhodně ne s Trumpem jako "vítězem".  
https://www.globalresearch.ca/impeach-trump-solution-anything/5891159 
 

34. G-Trump: Je chyba, že tu s námi není Rusko.                                       USA/RUSKO             
17.6.2025 Donald Trump oznámil, že je připraven předčasně opustit summit G7 v Kanadě. Kvůli situaci 
na Blízkém východě. Jeho dřívější odjezd mimo jiné znamená, že nedojde na plánovanou schůzku s 
ukrajinským prezidentem Volodymyrem Zelenským. Zdá se navíc že odmítl podepsat společné 
prohlášení skupiny G7 ke střetu Izraele s Íránem. Odmítl také říct, zda se USA do situace na Blízkém 
východě zapojí výrazněji vojensky. „O tom nechci mluvit,“ řekl Trump. Došlo i na Rusko. Íránsko-
izraelský konflikt vstupuje do pátého dne a Trump podle všeho všechno pečlivě sleduje. „Musím se 
vrátit co nejdříve... kvůli tomu, co se děje na Blízkém východě,“ řekl Trump novinářům na jednání 
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skupiny G7 v Kanadě. Citovala ho řada zahraničních médií, včetně americké stanice CNN, Reuters a 
další. „Z pochopitelných důvodů se musím vrátit brzy,“ řekl Trump bez dalších podrobností. V příspěvku 
na Truth Social Trump před odjezdem varoval, že „Všichni by měli okamžitě opustit Teherán!“ „Írán 
měl podepsat ‚dohodu‘, kterou jsem mu řekl, aby podepsal. Jaká škoda a plýtvání lidskými životy. 
Jednoduše řečeno, Írán NEMŮŽE MÍT JADERNOU ZBRAŇ. Říkal jsem to pořád dokola! Všichni by 
měli okamžitě opustit Teherán!“ napsal doslova Trump na své sociální síti. 
https://www.parlamentnilisty.cz/arena/monitor/Trump-Je-chyba-ze-tu-s-nami-neni-Rusko-
775493 
 

35. G-Britové a Ukrajinci intrikují, aby Trumpa přiměli k eskalaci proti Rusku.      
USA/ANGLIE/UKRAJINA/RUSKO  

18.6.2025 Ruská zahraniční rozvědka (SVR) varovala, že Britové a Ukrajinci připravují dva scénáře 
pod falešnou vlajkou v Baltském moři. Podle prvního z nich by v blízkosti tamní americké lodi měla 
explodovat ukrajinská sovětská/ruská torpéda, přičemž údajně nefunkční torpédo bude následně 
nalezeno, aby bylo z údajného útoku obviněno Rusko Druhý scénář bude mezitím zahrnovat ukrajinské 
sovětské/ruské miny vylovené z Baltského moře a prezentované jako důkaz kremelského spiknutí s 
cílem sabotovat mezinárodní lodní dopravu. Tyto perfidní provokace jsou používány s cílem 
zmanipulovat Trumpa k eskalaci proti Rusku poté, co ministr obrany Pete Hegseth v polovině února 
oznámil, že USA nerozšíří záruky vzájemné obrany podle článku 5 na jednotky zemí NATO, které by 
mohly být nasazeny na Ukrajině. Tento scénář byl původně plánován s cílem přimět ho k odstoupení od 
rozhovorů s Putinem a následnému zdvojnásobení podpory Ukrajiny, ale jeho tým jej Hegsethovým 
oznámením preventivně zhatil.  
https://www.globalresearch.ca/brits-ukrainians-plotting-manipulate-trump-russia/5891465 
 

36. G-Kontinent, který zničil sám sebe.                                                              EVROPA    
18.6.2025 Prožíváme situaci, kterou dějiny nepoznaly. Pád civilizace sice není nic nového, ale ten se 
konal vždy zánikem jen určité vrstvy obyvatel. Dnes ovšem zaniká obyvatelstvo téměř všechno. Když 
mluvíme o pádu Říma nebo Byzance, vždy se jednalo o civilizaci, která byla vyspělá jen v jisté vrstvě 
lidí. Masy otroků pád přivítaly, poddaní se obrany země nezúčastnili a noví pánové se k nim někdy 
chovali lépe než staří. Uvolnění poddanských pout, které vzniklo postupným zánikem moci znamenalo 
svobodu, alespoň na nějakou dobu. V novém paradigmatu vzniklém po pádu starých pořádků se původní 
obyvatelé obvykle dobře zařadili a mnohdy si zachovali svoje zvyky a jazyk. Tento scénář ovšem dnes 
není. Dnes vymírá a zaniká celá evropská populace, nebo alespoň její převážná část. Je to dáno 
nedostatkem dětí, které se nerodí proto, že mladí se ocitají v prostředí, kde blahobyt, užívání a 
nicnedělání je téměř vždy podmíněno neexistencí rodin a žití v bezdětných párech. Tak můžeme vidět 
v přímém přenosu zánik civilizace zároveň se zánikem populace, která vyvraždila sama sebe. 
https://zvedavec.news/komentare/2025/06/10558-kontinent-ktery-znicil-sam-sebe.htm 
 

37. G-Britský premiér si spletl tlumočníka s prezidentem Jižní Koreje.         ANGLIE  
19.6.2025 Britský premiér Keir Starmer zažil na summitu G7 trapnou chvilku, když místo 
jihokorejského prezidenta šel pozdravit jeho tlumočníka. Následně byl překvapen, že jihokorejský 
prezident Lee Jae-myung stojí opodál.  Starmer na summitu G7 v Kanadě při bilaterálním setkání 
s jihokorejským prezidentem působil trochu zmateně. Na videu ze setkání je patrné, že Starmer nejprve 
pozdravil jihokorejského tlumočníka a poté byl zjevně překvapen, když za ním přišel prezident Lee Jae-
myung.  
https://www.parlamentnilisty.cz/arena/monitor/Britsky-premier-si-spletl-tlumocnika-s-
prezidentem-Jizni-Koreje-775629 
 

38. G-Skončí Merz podobne ako Naď na Slovensku? Po skončení ukrajinskej krízy 
sa v Nemecku začne vyšetrovať kde sa minuli miliardy určené Kyjevu.    
NĚMECKO  

19.6.2025 Ukrajinský prezident Vladimír Zelenskyj opustil samit G7 bez politickej podpory, v ktorú 
dúfal. Lídri niektorých krajín podporili Kyjev v príspevkoch na sociálnych sieťach a v samostatných 
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verejných vystúpeniach, ale záverečné vyhlásenie na konci samitu neobsahovalo odsúdenie Ruska, ako 
to bolo v predchádzajúcich komuniké G7. Zelenskému sa navyše nepodarilo stretnúť s americkým 
prezidentom Donaldom Trumpom, keďže ten sa vrátil do Washingtonu skôr a navyše kritizoval 
vylúčenie Ruska z organizácie. Pre vedúceho predstaviteľa hostiteľskej krajiny Marka Carneyho bol 
samit pokusom o udržanie významu každoročného stretnutia najvplyvnejších západných lídrov. V 
konečnom dôsledku však stretnutie ukázalo, aké nejednotné sa fórum stalo, pričom Trump si zvolil 
vlastnú cestu a nechal svojich partnerov z ostatných šiestich krajín v úžase, aký bude jeho ďalší krok. 
“S Trumpovým nástupom k moci sa výrazne oslabila schopnosť G7 zjednotiť sa a stanoviť si spoločné 
ciele na riešenie celého radu globálnych výziev.  
https://www.armadnymagazin.sk/2025/06/19/skonci-merz-podobne-ako-nad-na-
slovensku-po-skonceni-ukrajinskej-krizy-sa-v-nemecku-zacne-vysetrovat-kde-sa-minuli-
miliardy-urcene-kyjevu/ 
 

39. G-Byl jsem mezi oběťmi ilegální špionáže Bolsonarovy vlády.               BRAZÍLIE                      
20.6.2025 Brazílií právě otřásá jedna z největších politických afér od konce vojenské diktatury. 
Federální policie odhalila existenci takzvané „paralelní Abin“ – stínové špionážní sítě, která za vlády 
exprezidenta Jaira Bolsonara nezákonně sledovala politiky, novináře, soudce i běžné občany. Jako 
novinář, který působí převážně v České republice, jsem s údivem zjistil, že se mé jméno ocitlo na 
seznamu osob sledovaných touto nelegální strukturou. Podle závěrů federální policie využívala 
„paralelní Abin“ vyspělý systém izraelské firmy Cognyte s názvem FirstMile. Ten umožňoval lokalizaci 
mobilních telefonů kdekoli na světě – bez vědomí člověka, bez soudního povolení. Ano, čtete správně: 
brazilská vláda mě špehovala přímo na území Česka. Nešlo přitom o ochranu národní bezpečnosti. 
Operátoři této stínové sítě vytvářeli detailní „digitální portréty“ – mapovali pohyb, kontakty, každodenní 
rutiny. Tato data se pak stávala municí pro politický nátlak, vydírání nebo cílené diskreditační kampaně. 
A terčem nebyli jen lidé jako já. Cíleně byli sledováni ti, kdo měli demokracii chránit: soudci Nejvyššího 
federálního soudu, členové Nejvyšší volební komise, špičky generální prokuratury.  
https://blisty.cz/art/126743-byl-jsem-mezi-obetmi-ilegalni-spionaze-bolsonarovy-vlady.html 
 

40. G-Stížnosti z Ukrajiny na Středoevropany: Narušování solidarity. Co bude po 
českých volbách?                                                     UKRAJINAÚSTŘEDNÍ EVROPA                         

20.6.2025 Postupujeme ve všech směrech, oznámil ruský prezident Vladimir Putin ve spojitosti s válkou 
na Ukrajině. A poslal varování Němcům. Z Ukrajiny mezitím zaznělo, že 47. prezident USA Donald 
Trump se vůči Rusku chová jako slaboch. Ve stejné chvíli taktéž z Ukrajiny zaznělo varování, že ve 
střední Evropě to s podporou jejich země není nijak slavné. Obavy vyvolává i možný vývoj v České 
republice. Ruský prezident Vladimir Putin promluvil o válce na Ukrajině. „Postupujeme ve všech 
směrech,“ oznámil Putin národu. Podle agentury Reuters také zdůraznil, že kupříkladu německé rakety 
dlouhého doletu Taurus, pokud by je Němci předali Ukrajincům, celkovou situaci na bojišti nezmění. 
Přesto Němce varoval, že tyto rakety, po nichž Ukrajinci dlouho volají, nemají bránící se zemi dodávat. 
Na otázku, zda je ochoten hovořit s Merzem, Putin, který hovoří plynně německy, neboť sloužil jako 
agent KGB v tehdejším východním Německu, řekl, že je na vedení rozhovorů připraven. „Pokud si 
spolkový kancléř chce zavolat a promluvit si, už jsem to mnohokrát řekl – žádné kontakty neodmítáme. 
A jsme tomu vždy otevřeni,“ řekl Putin. Jedním dechem však dodal, že Německo nepovažuje za 
neutrálního prostředníka, pokud jde o válku na Ukrajině, vzhledem k přítomnosti německých tanků na 
bojišti. 
https://www.parlamentnilisty.cz/arena/monitor/Stiznosti-z-Ukrajiny-na-Stredoevropany-
Narusovani-solidarity-Co-bude-po-ceskych-volbach-775651 
 
LEGENDA:  
Každá svodka bude složená z množiny zpráv se zdůrazněním geografického hlediska obsahu každé jedné zprávy. 
Níže je uvedena bližší charakteristika.   
Geografické hledisko  R – události s regionální účinnosti (ČR, SR), G – události s globální účinnosti  
Poznámka: U zpráv s globální působností bude vždy uveden konkrétní světový geografický region, jehož se obsah 
dané zprávy prioritně týká.       Svodku zpracoval: Jaroslav Chvátal 


